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Znak pisma: DM-II.054.10.2025
Warszawa, 16 maja 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 9059 Posła na Sejm RP Pana Witolda Zembaczyńskiego w sprawie 
remontu mieszkań komunalnych na przykładzie gmin Głuchołazy i Prudnik.

Szanowny Panie Marszałku,

informuję, że 9 maja 2025 r. Sejm RP przyjął ustawę o zmianie ustawy o szczególnych 
rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz niektórych innych ustaw, 
dzięki której w ramach programu budownictwa socjalnego i komunalnego możliwe będzie 
wznowienie rozpatrywania wniosków o udzielenie finansowego wsparcia, złożonych przez 
samorządy gminne na podstawie art. 28 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 16 września 2011 r. 
o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi (Dz.U. z 2024 r. 
poz. 654 z późn. zm.). Wznowienie rozpatrywania wniosków dotyczyć będzie wniosków 
złożonych w Banku Gospodarstwa Krajowego (dalej: BGK) do 18 grudnia 2024 r. 
i pozostawionych bez rozpoznania z uwagi na wyczerpanie środków rezerwy celowej. 

Regulacje zawarte w przyjętej 9 maja br. przez Sejm ustawie o zmianie ustawy 
o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz niektórych 
innych ustaw mają charakter systemowy i są odpowiedzią na zapotrzebowanie wszystkich 
gmin dotkniętych powodzią w 2024 r., w tym także gmin Głuchołazy i Prudnik.  

Limit wydatków budżetu państwa na zasilenie Funduszu Dopłat w celu udzielenia 
finansowego wsparcia w wyniku wznowienia rozpatrywania wniosków to kwota 60 mln zł. 
Wydatki te nie będą wliczane do limitu wydatków przeznaczonych na udzielanie 
finansowego wsparcia w ramach standardowej procedury programu. 

Niezależnie od przedstawionych powyżej informacji wyjaśniam, że finansowanie 
wznowionych wniosków, przewidziane ustawą z dnia 9 maja 2025 r. o zmianie ustawy 
o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz niektórych 
innych ustaw, odbywać się będzie zgodnie z przewidzianą procedurą. Po zapewnieniu 
w Funduszu Dopłat środków na realizację ww. zadania, minister właściwy do spraw 
budownictwa, planowania i zagospodarowania przestrzennego, złoży do BGK wniosek 
o wznowienie i kwalifikowanie wniosków. Wnioski rozpatrywane będą zgodnie 
z kolejnością ustaloną według kwoty wypłaconej pomocy remontowo-budowalnej, która 
najlepiej odzwierciedla skalę zniszczeń budynków. Celem przedmiotowej regulacji jest 
bowiem równomierne rozdysponowanie dostępnych środków między poszkodowane 
samorządy. W przypadku, gdy łączna kwota finansowego wsparcia udzielonego danej 
gminie na podstawie art. 28 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 16 września 2011 r. o szczególnych 
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rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi przekroczy 30 mln zł, kolejne 
wnioski z tej gminy nie będą rozpatrywane. 

Wsparcie na utworzenie i modernizację lokali komunalnych i quasi komunalnych wynosić 
będzie 100% kosztów przedsięwzięcia.

Informuję także, że prace nad ustawą z dnia 9 maja 2025 r. o zmianie ustawy 
o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz niektórych 
innych ustaw nie zostały jeszcze zakończone. Zgodnie z informacją znajdującą się na 
stronie internetowej Sejmu 9 maja br. ustawę przekazano Prezydentowi i Marszałkowi 
Senatu (vide: 
https://www.sejm.gov.pl/Sejm10.nsf/PrzebiegProc.xsp?id=3E5A756DA4F3E776C1258C
700052244D). Senat 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

https://www.sejm.gov.pl/Sejm10.nsf/PrzebiegProc.xsp?id=3E5A756DA4F3E776C1258C700052244D
https://www.sejm.gov.pl/Sejm10.nsf/PrzebiegProc.xsp?id=3E5A756DA4F3E776C1258C700052244D
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: AE:PL-68477-
29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor 
Departamentu Mieszkalnictwa.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o 
wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w 
związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - 
Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  

o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 
lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 
w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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